
平成 30年度主催事業「英彦山登山塾～目指せ！Hikonist～第３回」 

○開催日：平成３１年１月２０日（日） 

○開催場所：英彦山スロープカー花駅及び英彦山 

○参加者数：１１名 

○事業のねらい 

 英彦山での登山を通して、登山の基礎的な知識及び技術について継続的に学ぶことで、「英彦山を安全に楽し

く登山・トレッキングする人（Hikonist）」を養成し、今後の登山活動に資することができるようにする。 

 

活動１：登山「四王寺滝コース」          

  

      

 

 

  

  

    

  

    

  

 

 

 

 

 

 

  

  

   

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

途中、2 回目の登山塾で学んだ地図とコンパスを使っての読図を行いながら進みました。四王寺

滝の手前は、大きな岩もあり、みなさん慎重に足を運んでいました。２時間程で四王寺滝へ到着し

ました。残念ながら、凍った滝を見ることはできず、滝壺に氷が残っている程度でした。しかし、

参加者のみなさんは、薄く霧のかかった幻想的な滝の風景を楽しまれていました。 

 

第３回目もこれまで同様に、日本山岳会北九州支部事務局長の竹本正幸先生に御指導いただき

ました。今回は、英彦山スロープカー花駅を会場として開催しました。１、２回目で学んだことの

さらなる実践ということで、今回冬山への挑戦を計画しましたが、残念ながら積雪が全く無い状況

での冬山登山となりました。まずは、ゆっくりのペースで体慣らしを行いながら英彦山神宮奉幣殿

への石段を上がりました。 



 

  

 

  

  

  

   

 

 

 

  

   

  

 

 

 

 

○参加者の感想 

・雪が無くて残念でしたが、夏とは違って、落ち着いた雰囲気を楽しめました。 

・靴ひもの結び方など教えていただいたことが役に立ちました。 

・温かい食事などの用意は、うれしかったです。また、参加したい気持ちになりました。 

 

○全体を通して 

 １、２回目と期待通りの天候であったので、３回目も期待していましたが、楽しみにしていた雪の中の山歩き

とはなりませんでした。しかし、参加者のみなさんからは、「１、２回目で教えてもらったことを活かして、登山

をしている」といった内容の話をたくさん聞くことができました。このことから本事業のねらいとしていました

「安全」に「楽しむ」登山をされていることが伺え、大変うれしく思いました。 

次年度においても、今年度、皆さんから頂いた御意見をもとに、「Hikonist」を増やせるような事業を展開し

ていきたいと考えています。 

下山後は、別れのつどいを行いました。今回の登山塾では、新たな試みとして、缶バッチを作成

し、みなさんにお持ち帰りいただきました。また、参加者のみなさんに、豚汁、おかゆ、ぜんざい

を振る舞いました。食事をしながら、「山での話」や「これからの登山」などについての会話を弾ま

せていました。 


